Polinomios

O 23. Simplifica las siguientes expresiones:

2 a
a) 2X3_L’—5x3_u+%x]j’ ) %

d
) Ax'y

b) (2x)-3x Jazl[ 2xyz?

O 24. Escribe un polinomio completo de grado 4 con dos inde-

terminadas.

O 25. Evalua el polinomio Px) = - — 22 + x— 3 en;
a]lx:1 c]lx:—2 E'}'X:—g
by % =-1 dix=2

O 26. Escribe un polinomio de grado 5 que verifique las siguien-

tes condiciones:

+ £l coeficiente lider es 4.

# | término independiente es —3.
*+ £l coeficiente de grado 2 es 1.

*+ o tiene término de grado 3.

Operaciones con polinomios

O 27. Realiza las siguientes operaciones con polinomios:
a) (3% —5x% + 3x) + (26° + 3% — (5x° — Ak + 3x)
Bl 2xi—x® +5x— 3 - x(3x +NWx—-3)
Q) (2x—T3x— %) +5x(2x - 3)
d) dx— x(2x* = 3xNx— 2) + (Gx - 23— i)

O 28. Sean los polinomics:

Pix) =—x* + 5x-2 Rix) =3 —x + 1
G(-’i':'=3x2—2x SIZX}:EX—E
Calcula:

a) Ax) + Qix) - Rix)
k) CQx) - Al - S56x)
c) Ax) - Rix) - Qlx) - Slx)
[d 29. Realiza |as siguientes divisiones de polinomics:
a) (-3 +11c* — 4’ - 21x% + 26x = 10): (3x* = 5x + 3)
B 12— 182 + 8 + 272+ B = 1) (—6x5 - 3x + 2)
C) (—6x" — x* +40x% - 2x +5) : (- +5)
[ 30. Sirmplifica:
Zetyi=3x7 + 267 — 7 4+ 307 (2x7 - Sy

Identidades notables. Factor comun

O 31.

d 32.

W 33.

H 34,

4 35.

d 36.

O 37.

Utiliza las identidades notables para desarrollar las siguien-
tes expresiones:

a) (x +4¢ d) (Gx+ D3x-7)
b (x - 5) gl =+ 3+ 3
O (-3¢ f) =33 -x)

Desarrolla las siguientes expresiones utilizando las iden-
tidades notables:

a) (2x—- 3P e) (3x -5\

b) (~2x + 5)2 fi (-3x - 2)(3x + 2)

d (3 + ) g) (3% - 2)(2x + 3x3)
d) (-5x - 62 h) (2 + 5x)(~5x + 2x)

Desarrolla las siguientes expresiones utilizando las iden-
tidades notables:

a) x—%r d) |-—+3H3+ |
b) :2x +%‘1 e :—%x —5:[
¢ %x;—%x | f) |:—%x3—3x:”:§x3+3x:]

Opera y simplifica utilizando las identidades notables:
al (x+ 1P+ (x-2)x+2)
by (3x— 1F — (2x+ 5)2x - 5)
o (2x+ -3+ 2x) - (x+ 17
d) (= + 2% = (2 + 1P =+ Dix=1)
g) —3x + x(2x — B)2x + 5) — (1 - x%°
A= 1P — (5% — 3w — (0 + 2632 + )

Bxpresa en forma de producto o de cuadrado utilizando
las identidades notables:

a) X' —Bx+ 09 o) x -4 + 4

by x* + 10x + 25 d) dx* —dx + 1

Bxpresa en forma de producto o de cuadrado utilizando
las identidades notables:

a -9 di 81 — 4
by #* + Bx+ 0 g) ¥+ 2% + 1
o x*-0 fi 9x*— 3047 + 254

Bxtrae factor comun en las siguientes expresiones:
a) —3x + Bx® + 12

by 2ab® —4a%h + 8a%°

o) 27 + 4 - Bx

d) 6V - 3yz + W'



SOLUCIONES

Polinomios.
3 8 20 3 9
23.a 2x3 _5x3 +—x3 =—x3 —_x3 _|__x3 :__x3
) 2x7y YHQXY = XY XY Y= Xy

b) (2xy)-(=3x"yz)- (% x’yz’ j =-5x’y*z’
—3a(a’b)+5a’b B -3a’b+5a’b 3 3a’ -54°

—ab’ —ab’ b’
—3xp*(-2x7y) B 6x*y’ B 3x*y°

c)

d = =
) 4x*y 4x*y 2

24. Un polinomio completo es aquel que tiene términos en todos los grados. Asi:

P(x,y) = 4x* = 5x°y + 3x%y? +xy’ - 2y* +4x° — Xy + 4xy? - xy? + 2y’ +
+2x7 —xy - 5y’ - 2x —y + 13.
25.P(x) = -x" — 2x* + x — 3.

a) P()=-1"-2.1°+1-3=-1-2+1-3="-5.

b) PC1)=-(-1P-2.(-12+(-1)-3=1-2-1-3=-5,
¢) P(-2)=-(-2P-2.(2+(2)-3=8-8-2-3="-5.
d PQ)=-2-22°+2-3=-8-8+2-3=-11.

e) P(-3)=-(-3P-2.(-3*+(3)-3=27-18-3-3=3

26. Si el coeficiente lider es cuatro y el polinomio es de grado 5, entonces el término de mayor grado
5
es : 4x°.

. . 2
Si el coeficiente de grado dos es uno, entonces, el sumando de grado dos es x”.

Como el polinomio no tiene término en grado tres y su término independiente es -3, entonces, el
polinomio mas sencillo que cumple estas condiciones es:

P(x) = 4x° +x*-3.

Podriamos afiadirle cualquier término de grado 4, perno nunca de tercer grado.

Operaciones con polinomios.
27.2) 3%’ - 5x° +3x) + (2% +3x7 ) — (5%’ — 4x" + 3x ) = 2x°

b) 2x-(—x? +5x—=3)—x-(Bx+1)(x—3) = 2x" +10x* —6x — (3x* —8x* —3x) =

2%’ +10x” —6x—3x" +8x” +3x =—5x> +18x” —3x

c) 2x—1)-Bx—x>)+5x-(2x—3)=7x" = 2x” =3x+10x” —15x = 2x’ +17x* —18x

d) 4x—(2x° =3x%)-(x—2)+15x—5x" =6+ 2x =4x— (2x* = 7x’ +6x7) +15x - 5x" =6+ 2x =

=4x-2x"+7x" —6x" +15x—5x" =6+ 2x =-2x* +2x° —6x° +21x—6

28. a) P(x)+O(x)—R(x)=(—x"+5x-2)+(3x* = 2x) - (Bx* —x+1) =

=2x"+3x-2-3x"+x—1=—-x"+4x-3
b) O(x)— P(x)-S(x) = (3x* =2x) — (—x" +5x—2)-(2x—3) =3x" —2x— (-2x’ = 7x* —15x—10) =

3x7 = 2x4+2x° +7x* +15x+10=2x> +10x* +13x+10



¢) P(x)-R(x)—O(x)-S(x) = (—x" +5x-2)-(3x" —x+1)—(Bx* —2x)-(2x-3) =
=-3x" +16x° —12x" + Tx+1—(6x> —13x* + 6x) =
=3x" +10x° + x> +x+1
29. a) (3x° +11x* —4x’ = 21x* +26x—10): (3x* = 5x+3) =—x’ +2x* +3x—4
R(x)=-3x+2

b) (—12x5—18x4+8x3+27x2+6x—11):(—6x2—3x+2)=2x3+2x2—§x—3
X
R(x)=—-5
(%) 3
c) (—6x" —x* +40x’ —2x+5): (—x’ +5) = 6x" + x* +30x— 40
R(x)=—-5x" —152x+205

30. (2x°y)-(-3xy” +2x*> —y*) +3x)° '(2)62 —5xy) =—6x’y +4x*y-2x"y’ +6x°y’ —15x*y"* =
=4x"y-2x"y’ —15x%y* = x2y-(4x2 -2y° —15y3)

Identidades notables. Factor comun. (a+b)’ =a’ +2ab+b’
31 (a—b)* =a*> -2ab+b*
Dadas las siguientes igualdades notables: (a+b)-(a-b)y=a’ b’
a) (x+4)° =x"+8x+16 b) (x—=5)* =x>—10x+25

c) (¥’ =3 =x"-6x"+9 d) Bx+7)-(3x—=7)=9x" —49

e) (—x+3)-(x+3)=CB-x)-3+x)= ) (x=3)-3—x)=—3—-x)-3—x)=
—9_x2 =—(3-x) =~(9—b0x+x") =—x" +6x—9

32. a) 2x—3)"=4x"—12x+9
b) (—2x+5)* =4x” —20x+25
¢) Bx*+x°) =9x* —6x° +x°
d) (=5x—6)> =25x +60x+36
e) (-3x—5)* =9x* +30x+25
) (-3x=2)-Bx+2)=—Bx+2)’ =—(9x* +12x+4) = -9x’12x— 4
g) Bx* —2x)-(2x+3x") =(3x" —2x)-(3x* +2x) =9x* —4x°
h) (2x% +5x) - (=5x+2x*) = (2x* + 5x) - (2x* = 5x) = 4x* - 25x°

2
33. a) (x—éj :xz_gx_’_L

. Hw)-@%)(i%f“ﬂ%



2
e) 3os| = 2% s1sx12s
2 4

2
f) (—Ef —3xj-(§x3 +3xj :—[ng +3xj :—(2)66 +2x4 +9x2j:—2x6 —2x4 -9y’
4 4 4 16 2 16 2

34, a) (x+1)° +(x—2)-(x+2)=x"+2x+1+x* —4=2x"+2x-3
b) Bx—=1)> —=(2x+5)-(2x—5) =9 —6x+1—(4x* —25) =9x" —6x+1—4x" +25=5x" —6x+26
©) (2+3)-(-3+20)—(x+1)° =(2x+3)- (2x=3)—(x+1) =(4x —9)—(¢ +2x+1)=4x" —~9—x —2x—1=3¢ —2x—10

d) (=0+2) —(2x+1) —(x+1)- (x—1) =X —dx+4—(4¢ +Ax+1)—(F 1) =X —dx+4—4x —4x—1—x +1=—4x —&x+4
e)—3x+x-(2x=5)-2x+5)—(1-x*)" ==3x+x-(4x> =25) - (1-2x" + x*)

= 3x+4x" = 25x—1+2x> —x* = —x" +4x° + 2x* - 28x -1

) Bx—1)> = (=5x" =3x)> = (=x+2x%)-(2x" + x) =9x* —6x +1—(25x" +30x° + 9x?) — (4x* —x*) =
9x® —6x+1-25x" —=30x" —9x* —4x* + x> =—29x" —=30x° + x> —6x+1

35.

a) x> —6x+9=(x-3)° c) x'—4x* +4=(x*-2)

b) x* +10x+25=(x+5) d) 4x* —4x+1=(2x-1)

36.

a) X’ —9=(x-3)-(x+3) d) 81-4x" =(9—-2x)-(9+2x)

b) x* —6x+9=(x-3)’ e) x'+2x* +1=(x"+1)°

¢) x*—=9=(x"-3)- (x> +3) £) 9x* =300 +25¢ =2 - (9% —30x+25) =x" - (3x—5)’
37.

a) —3x+6x" +12x° =3x- (—1+2x+4x") b) 2ab’ —4a’b+84'b’ 2ab-(b—2d" +4a’h’)

c) 2x +4x’ —8x =2x-(x" +2x—4) d) 6y’ =3 1z+90 7 By (2 y—xz+3y°2)





